

翰墨培雅趣 书香沁中原

中原区2022年“悦生活”魅力课堂开展书法培训

本报讯 在做好常态化疫情防控的基础上,由区委、区政府主办,区文化旅游体育局承办,区文化馆协办的“悦生活”魅力课堂——书法培训近日在区文化馆三楼多媒体教室顺利开课。

翰墨飘香满堂,本期区文化馆特别邀请河南省书法家协会会

员尚红星担任讲师。课堂上尚红星为爱好书法的学员们讲述了书法碑帖临析及技法应用。笔法是书法艺术的灵魂,书法艺术语言的最基本要素是笔法中的提、按、顿、挫,顺势贯气,通过这些要素来构成书法笔中的生命律动,同时将书写者的内心世界呈现出

来。碑帖临析是书法学习道路上的唯一途径,能让学员们在书法学习过程中有新的认识。有一位学员在学书心得中这样写道:“自学习书法以来,一直苦于没有正确的方法,也没有什么进步,直到在这里跟着老师开始学习,专业老师一笔一画地讲解分析,用笔

的笔法、结字的字法、整体的结构都一一细心讲解,使得我对书法有了新的认识,有了正确的学习方向,最大的收获就在于此。”

文化馆持续打造“悦生活”魅力课堂已经是第9年了,其中,书法培训深受书法爱好者的欢迎,报名听课的学员从起初的10余

人到现在的200余人,有很多“铁杆”粉丝,甚至有些学员每次专程从外地赶来听课,风雨无阻,学习精神让人钦佩。下一步,文化馆将把各类艺术培训辅导普惠到千家万户,满足群众多元化的文化需求,丰富群众精神文化生活。记者 韩娟 通讯员 轩梓茜



建设路街道

开展人大代表换届选举选民登记工作

本报讯 为进一步做好中原区人大代表换届选举工作,建设路街道市场街社区严格按照选举工作日程安排来开展选民登记工作。

突出周密部署。社区及时召开人大代表换届选举选民登记培训会,着重就选举过程中的选民登记等工作进行部署,进一步明确摸排重点、细化工作任务,按照法定时限要求依法有序推进工作,做到思想上重视、行动上迅速、措施上得力。

突出全面覆盖。严格按照院

不漏户、户不漏人的总体要求,对辖区居民人口信息进行全面核查摸排,并建立人口信息工作台账,将选民登记工作落到实处,提高人大换届工作效率。

突出解决难点。“促”合力,解决选民登记难点问题。市场街社区存在老旧小区、在校学生、户籍未迁出人员、空挂户多,且联系电话留存号码错误,导致无法与其取得联系。为破解这一难题,社区成立“1+1”工作组,即一支社区工作人员组和一支楼道长选民摸排登记小组,解决重登、信息不全

等难点问题。

突出数据精确。以各院人口数据为基础,社区换届选举数据、人口普查数据、计生人口登记信息、户口底册进行比对,严格按照“三增三减”的原则进行选民登记,精确核实人口数据,确保摸底数据精准精确。

市场街社区高质高效做好选民登记工作,确保各项基础数据全面准确、真实有效,为稳妥有序做好人大代表换届选举奠定坚实基础。

记者 韩娟 通讯员 王凤月

汝河路街道

专项整治不文明养犬行为

本报讯 为提高辖区居民依法养犬、文明养犬意识,维护社会公共秩序和市容环境卫生,提升城市品质和文明形象,近日,汝河路街道办事处联合汝办执法中队在全辖区开展养犬行业专项整治行动。

此次行动以整治遛犬不束犬链、在公共场所遛犬犬只粪便不及时清理、违规饲养禁养犬行为为重点。工作人员先后深入到辖区主次干道、小区进行“拉网式”排查,针对群众普遍反映流浪犬、无主犬、遛犬不拴绳等相对集中的地段逐一进行搜寻、

捕捉,并对现场发现的遛狗不牵绳,不及时处理狗便等行为进行文明劝导。同时,积极宣传《郑州市城市养犬管理条例》,扩大辖区居民文明养犬的知晓率和覆盖率,切实提高市民文明养犬的自觉性和主动性,提升城市文明水平。

下一步,汝河路街道将持续开展文明养犬宣传活动,提升市民文明、规范养犬意识,营造健康、文明、整洁、优美的市容环境。

记者 韩娟 通讯员 上官嘉霖

绿东村街道

整治占压燃气管道违建

本报讯 在家庭生活中,燃气给我们带来了很大的便利,但如果使用不当或者疏忽大意很容易引发安全事故。近日,绿东村街道陇南社区开展占压燃气管道整治工作。

在检查过程中,发现汝河路10号院小区某户住宅存在“占压

天然气管道”行为,长期占压燃气管道,会引起管道受力不均匀,易导致管道变形、受损。

2月16日上午,陇南社区联合燃气公司、绿东村街道办事处城管科等相关单位对汝河路10号院阳光房占压天然气管道违建情形进行全面整治。通过此次整

治,有效地消除了安全隐患,避免事故发生。下一步陇南社区将持续开展占压燃气管道整治工作,以更强大的力度,织牢燃气安全防护网,坚决做到发现一起、拆除一起,确保辖区居民生命财产安全和社会稳定。

记者 韩娟 通讯员 王强

桐柏路街道

我为群众办实事 加装电梯进小区

本报讯 作为2022年惠民民生实事项目之一,桐柏路街道城开社区正在稳步推进既有多层住宅加装电梯工作,完善老旧小区服务功能,让惠民工程真正惠及居民。

2月21日下午,桐柏路街道城开社区党委在辖区居民的推荐下,联络了两家电梯安装公司到城开水城一期进行了宣传,这两家电梯公司分别给桐柏路街道辖区内的开元社区、馨怡家园社区都有实例安装的经验。小区居民一听说要加装电梯,都非常激动,详细询问了加装电梯的具体要求和流程,两家电梯公司分别提供了平层入户和半层入

户的设计方案,工作人员现场为居民们一一详细介绍了加装电梯的相关政策、加装流程、申请条件、具体实施程序等相关内容。其中,居民最关心的还是加装电梯的费用,两家公司按照加装电梯费用的分摊系数,给出了每个楼层的预算,居民听到报价后,做到了心中有数。

下一步,桐柏路街道城开社区将会继续加大宣传力度,分组入户让居民填写调查问卷,把居民反映的问题一一汇总分析,争取早日完成加装电梯推动工作。

记者 韩娟 通讯员 李梦雅

三官庙街道

推进老旧小区改造 提升居民幸福感

本报讯 为深入贯彻落实市区一体化建设,切实提升老旧小区居民的居住条件和生活品质,在新年复工之后,三官庙街道办事处城建科就继续谋划推进富丽家园及华山路93号院老旧小区改造工作。

三官庙街道在老旧小区改造中坚持“三举措”工作模式,积极有序推进辖区老旧小区改造工作。

三官庙街道今年涉及改造小区2个12栋楼,为使改造方案符合群众需求,三官庙街道工作人员多次深入小区,和居民面对面交流

沟通,真正了解群众所想、所盼,为制定改造方案提供坚实的数据基础。

据了解,涉及的改造小区多无物业管理,存在房屋老旧、外墙立面陈旧,公共停车位少,乱停乱放等问题。下一步,三官庙街道计划组织工作推进会,与设计单位以及施工方实地调研实施“街道吹哨、社区报道”模式,多方合力共同探讨改造事宜。

针对群众反馈的意见以及设计单位和施工方实地勘测结果,街道工作人员仔细筛选,针对各小区改造内容,把准脉搏,找准“病”根,

面对改造的突出问题,街道工作人员将实地走访与群众沟通,组织相关单位多次召开老旧小区项目改造推进会,反复研究改造过程中存在的“硬骨头”,解决老旧小区改造难题。统筹把握进度,积极与区部门对接,倒排工期推进改造小区项目立项、调研、设计、施工等工作。

老旧小区改造工程是惠民利民工程,工作必须做细做实。街道持续进行大力宣传,让居民在施工过程中理解配合,将高标准完成老旧小区改造任务,让民生工程成为民心工程。

记者 韩娟

